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Секція 5. Проблеми теорії та практики державних фінансів 
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СТАН ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Воєнний стан, який діє з 24 лютого 2022 р. значно впливає на фінансову систему України, стан якої є 

вкрай складний і потребує негайних та ефективних заходів для забезпечення стійкості і розвитку. Умови 

воєнного стану спричинили значні труднощі: зокрема, збої у платіжному обігу, втрату довіри від 

зарубіжних інвесторів, зниження ділової активності та зростання ризиків. Зокрема, бюджетна сфера 

переорієнтувалася на воєнні цілі та незважаючи на значне ускладнення ситуації в бюджетній сфері, 

Україна продовжує виконувати свої боргові зобов’язання. 

З державним бюджетним дефіцитом уряд країни боровся завдяки надходженню міжнародної 

фінансової допомоги. Так, з початку війни надходження від іноземної допомоги дозволило покрити 

близько 55% усіх витрат бюджету. До фінансової допомогти Україні долучилися велика кількість 

фінансових міжнародних організацій та уряди інших країн (Канада, США, Італія, Велика Британія, 

Франція тощо). Саме зовнішнє фінансування стало одним з головних факторів макростабільності в Україні 

[3]. 

В сучасних умовах джерелами фінансування державного бюджету є військові облігації, кредити від 

Міжнародних фінансових організацій, а також двосторонні кредити та гранти (рис.1). 

 
Рис. 1. Фінансування державного бюджету станом на 08.10.2024 [2] 

 

Фінансова система України виявилася стійкою до умов воєнного стану та змогла оперативно 

адаптуватися, завдяки фахівцям НБУ та Міністерства фінансів України, які продемонстрували високий 

професійний рівень. Їх рішення дозволило утворити міцний економічний фронт. Не можна повністю 

говорити, що в умовах війни економіка України зросла. Цього не відбулося, але разом з тим не відбулося 

й суттєвого падіння національної економіки, що є вкрай важливим в умовах війни [1]. 
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